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內建程式、外接插卡、攝(錄)影音、資料傳輸、通訊或類似功能)，且不得發出聲響。應考人如
有下列情事扣該節成績 10 分，如再犯者該節不予計分。1.電子計算器發出聲響，經制止仍執意
續犯者。2.將不符規定之電子計算器置於桌面或使用，經制止仍執意續犯者。 

答案卷務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

第一題： 

假設消費者的效用函數為 U(x,y) = xy，其中，x 為 x 財貨之消費量，y 為 y 財貨之消費

量，x 財貨的市場價格為 Px，y 財貨的市場價格為 Py，消費者的所得為 I。 

（一）請說明此效用函數所代表的偏好是否滿足「越多越好」的假設？【5 分】 

（二）請詳細推導出此消費者效用極大化之下，其對於 x 財貨的需求函數，及對於 y 財

貨的需求函數。【15 分】 

（三）請說明就此消費者而言，財貨 x 和財貨 y 是否為正常財？【5 分】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
第二題： 

請利用貨幣的供給線與需求線圖形分析下列事件對利率的影響： 

（一）其他條件不變下，社會的實質所得水準提高。【5 分】 

（二）其他條件不變下，物價水準上升。【5 分】 

（三）其他條件不變下，民眾預期物價水準上升。【5 分】 

（四）中央銀行降低法定存款準備率。【5 分】 

（五）商業銀行選擇持有較多的超額準備。【5 分】 

 

 
 
 
 
 
 

第三題： 

某一債券期貨合約的賣方決定進行債券交割，並希望由交易所公告的以下三種合格債券

中選出最便宜交割債券，假設最新的結算價格為 93.25。 

債券現貨 債券的市場報價 轉換因子 

1 99.75 1.0382 

2 144.50 1.5188 

3 119.25 1.2615 

請問（請計算到小數點第二位）： 

（一）轉換因子的定義。【5 分】 

（二）債券現貨 1 的交割成本。【5 分】 

（三）債券現貨 2 的交割成本。【5 分】 

（四）債券現貨 3 的交割成本。【5 分】 

 

 

 
 
 
 
 
 
第四題： 

摩期銀行擁有英鎊現貨部位，並持有下表所列店頭市場英鎊選擇權投資組合： 

類型 部位 選擇權 Delta 選擇權 Gamma 選擇權 Vega 

Call -1,000 +0.50 2.20 1.80 

Call -500 +0.80 0.60 0.20 

Call -500 +0.70 1.80 1.40 

Put -2,000 -0.40 1.30 0.70 

今尚有一可供交易的 A 選擇權，其 Delta 是 0.90，Gamma 是 2.00，Vega 是 1.00。 

請問： 

（一）請計算持有上表之英鎊選擇權投資組合其 Delta、Gamma、Vega 為何？【10 分】 

（二）需要再交易多少 A 選擇權或調整部位，才能使整體投資組合同時 Gamma 中立與

Delta 中立？【10 分】 

（三）需要再交易多少A選擇權或調整部位，才能使整體投資組合同時Vega中立與Delta

中立？【10 分】 

 

 
 


